
新学習指導要領に基づく道徳教育の推進

○「しなやかな心の育成」ワークショップ

・子供たちが困難や挫折に直面しても、くじけずに粘り強く最後まで諦めない心を育んでいけるよ
う、学校や地域の保健関係者及び保護者が参加するワークショップを開催する。大学教員や各分

野の専門家を講師とし、講話と体験的な活動を通して理解を深める。

○「しなやかな心の育成」

アクションプラン

・県内全ての公立小・中学校で、身

近な学校生活の中から自分と他

者とのかかわりを考えさせる。
○「しなやかな心の育成」講演会

・児童生徒や保護者、地域住民を対象にした「しなやかな心の

育成」を目的として行われる講演会（学習会）に講師を派遣する。

○気配り思いやり

マナーアップ運動

・高校生が教員、保護者とともに、

交通安全、マナー、あいさつ運動

を行い、日常生活における自分と

他者との関わりを見つめる。

○やまなし ファミ・コミ・スクールコミュニケーション運動

・学校・家庭・地域でそれぞれの役割を活かし、山梨の豊かな繋がりで連携・協働す

ることにより、しなやかな心を育む運動を県民総ぐるみで行うため、周知・啓発を図る

○家読（うちどく）推進運動

・読書をきっかけに家族のコミュニケーションを

豊かにするための取り組みを推進する。

○家族で心も体もウォームアップ

・家族で運動に親しむ体験活動を通して、道徳性、

規範意識の芽生えを養い、自立心や自律性、生命

を尊重する心、他者を思いやる心の成長を促す。

～学校における道徳教育の充実～

～しなやかな心の育成プロジェクトの推進～

山梨県教育委員会では、「山梨県教育振興基本計画」に掲げる「生きる力」を育む質の高い教育の実現を基本目標に

小学校・中学校・高等学校が、それぞれ学校における道徳教育の充実に努めるとともに、

学校、家庭や地域及び関係機関等と連携・協力した取組を展開し、県民総ぐるみで、子どもたちの「しなやかな心の育成」を推進していきます。

「しなやかな心」とは： 自分や他人の多様な生き方や考え方，存在を認め合う柔軟な心（自他を敬愛する心）

困難や挫折に直面しても、粘り強く最後まで諦めない心

「ま
と
め
」と
「振
り
返
り
」

「気
づ
き
」と
「見
直
し
」

◆山梨県教育振興基本計画の実現
●基本目標１「『生きる力』を育む質の高い教育の実現」

・基本方針「バランスのとれた知・徳・体の育成」（２）豊かな心の育成

【自分を大切に思う心】・【他者を思いやる心】・【生命を大切にする心】・【ふるさとを愛する心】

○高校道徳教育の充実

・道徳教育連絡会議

・道徳教育実践報告研究会

・道徳教育スキルアップ研修

（道徳教育パワーアップ研究協議会）

・道徳教育教材「自分との出会い」の活用

○やまなし道徳教育推進事業

・道徳教育スキルアップ研修

（道徳教育パワーアップ研究協議会）

・道徳教育研究推進校の指定

・道徳教育推進会議

・道徳教育推進運動

★実践的な取り組みを展開

○教育相談研究研修会

・教育相談の現状や課題

について協議し、高校生

の援助希求的態度の育

成を促進する。

「しなやかな心の育成」推進事業 ～山梨県教育委員会～


